
 

 

 

 

 

 

 

 

Zilele mass-media româno-germane 2016 

Politica şi mass-media: adversari sau parteneri? 

(Bucureşti, 16.11.2016) 

 

Despre conferinţă: Zilele mass-media româno-germane 2016 se află la cea de-a treia ediţie, 

fiind organizate de Ambasada Republicii Federale Germania la Bucureşti în cooperare cu 

Deutsche Welle. Conferinţa urmăreşte un schimb de idei şi de experienţă între reprezentanţi 

mass-media din România şi Germania, pentru tematizarea provocărilor comune dar şi a celor 

cu specific naţional. Zilele mass-media româno-germane 2016 se desfăşoară sub moto-ul 

„Politica şi mass-media: adversari sau parteneri?“. Conferinţa este structurată în două panel-

uri, fiecare cu câte un keynote speech susţinut de invitatul român şi cel german. În continuarea 

acestora urmează o rundă de discuţii cu participanţii la conferinţă, axată pe schimbul de 

experienţă româno-german. Se asigură traducere simultană a conferinţei. Conferinţa va avea 

loc la hotelul Intercontinental, Bulevardul Nicolae Bălcescu 4, Bucureşti. Vă rog să 

confirmaţi participarea la conferinţă până cel târziu 11.11.2016 la doamna Letiţia Sburlan (pr-

100@buka.diplo.de sau 021-202 9856). Pentru jurnaliştii români din afara Bucureştiului se 

preiau, în număr limitat, cheltuielile de deplasare – vă rugăm să solicitaţi preluarea 

cheltuielilor până cel târziu 08.11.2016 prin e-mail la doamna Letiţia Sburlan (pr-

100@buka.diplo.de). 

 

Program 

14:00 – 14:30: Deschiderea Zilelor mass-media româno-germane 2016 de către Werner 

Hans Lauk, ambasadorul Republicii Federale Germania la Bucureşti şi Robert Schwartz, 

Deutsche Welle 

 

14:30 – 16:00: Panel 1: Furnizarea de informaţii: Jurnalismul „bun“ necesită politicieni 

„buni“? 

Obiectivele panelului: În vederea îndeplinirii rolului său de informare şi control în cadrul unei 

democraţii, o mare parte a produselor mass-media se referă la subiecte care se discută şi se 

decid în cadrul Parlamentului, al Guvernului, al Ministerelor şi al partidelor politice. Cât de 



 

 

mult este marcată calitatea activităţii jurnalistice de procesul decizional din politică şi 

administraţie? Cât de mult este marcată calitatea activităţii jurnalistice de deciziile privind 

politica în domeniul presei? Jurnalismul „bun“ depinde de predictibilitatea subiectelor asupra 

cărora urmează a fi luată o decizie, de procese decizionale transparente şi de implementarea 

consecventă a deciziilor politice? Politica „bună“ este posibilă doar dacă procesele de formare 

a opiniilor la nivelul guvernului, administraţiei şi a parlamentului se desfăşoară confidenţial 

şi, eventual, prin excluderea mediatizării? Politica „bună“ necesită un jurnalism care nu se 

interesează doar de scandaluri? Ce instrumente, reguli, platforme s-au dovedit viabile pentru 

schimbul de informaţii şi comunicarea între politică şi presă în Germania şi România?  

Discută pe acest subiect cu participanţii la conferinţă: 

Keynote speech al părţii germane: domnul Dr. Gregor Mayntz, preşedintele Conferinţei 

Federale de Presă (Bundespressekonferenz), redactor la cotidianul „Rheinische Post“ 

Keynote speech al părţii române: domnul Dan Suciu, purtător de cuvânt al Băncii Naţionale a 

României 

Moderator: Robert Schwartz, Deutsche Welle  

 

16:00 – 16:30 Pauză de cafea 

 

16:30 – 18:00: Panel 2: Radioteleviziunea publică: Jurnalism politizat? 

 

Obiectivele panelului: Radioteleviziunea publică se află adeseori, nu doar în România, ci şi în 

Germania, în vizorul critic al cetăţenilor, al politicienilor şi al presei private. Critica porneşte 

şi de la reproşul că Radioteleviziunea publică s-ar afla sub controlul politic al partidelor 

majoritare sau al guvernului. Critica formulată se referă la faptul că aceste nu şi-ar (mai) 

îndeplini rolul de presă independentă. Este justificat acest reproş? Cum gestionează 

Radioteleviziunea publică aceste critici? Ce mecanisme are la dispoziţie pentru a-şi păstra sau 

apăra independenţa faţă de influenţele politice?  

 

Discută pe acest subiect cu participanţii la conferinţă: 

Keynote speech al părţii germane: doamna Adelheid Feilcke, şeful Direcţiei principale 

Europa, Deutsche Welle 

Keynote speech al părţii române: domnul Alexandru Lăzescu, redactor şef al săptămânalului 

„Revista 22” 

Moderator: Robert Schwartz, Deutsche Welle  

 

18:30: Recepţie oferită de ambasadorul Werner Hans Lauk  


